



找记者 上壹点

B04

齐鲁晚报

2021年10月19日 星期二

我们——就在您身边

编辑：时海彬 组版：皇甫海丽

菏泽市职工职业技能大赛 核酸检测技能决赛开赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时海彬

为进一步加强新冠肺炎防控工作,提升专业人员整体素质,15日上午,由市总工会、团市委、市卫健委联合举办的菏泽市职工职业技能大赛核酸检测技能决赛在市疾病预防控制中心举办,此次竞赛分理论考试与实践操作考试。菏泽市卫生健康委二级调研员赵胜利出席开幕式并讲话,市疾控中心党总支书记、中心主任郑连荣主持开幕式。

据了解,此次理论考试考核内容为国家和省新冠肺炎防控策略与要求,病原微生物实验室检测基础理论、实验室生物安全;传染病监测方案中核酸检测部分;PCR引物设计相关知识;全基因组测序及结果分析等。实践操作重点考核标本采集、保存及运输,实验前仪器、试剂、耗材等准备,病原微生物核酸提取荧光定量PCR检测及结果分析,人员防护



与生物安全等。

赵胜利表示,全体工作人员要发扬热情主动、勇于奉献的精神,严格服从活动安排,全力做好大赛活动的后勤服务工作;全体裁判员要严谨细致,客观、公正地履行职责,对每一位参赛选手进行准确的评价;全体参赛选手要做到自信成熟,敢于实践、勇于创新,遵守竞赛规则,尊重、服从专家和监考人

员,发挥出自己的最佳水平和技能,真正做到“比出水平、赛出风格”。

据悉,此次大赛是全市职工职业技能大赛二级大赛,获得大赛第一名的选手由市总工会颁发“菏泽市五一劳动奖章”,获得前三名且年龄在35周岁以下的青年选手由团市委授予“菏泽市青年岗位能手”称号。

医患情

近日,从菏泽市立医院救护车上推下来了这样一位患者:她端坐呼吸,憋喘面容,痛苦的说不出话。随后心内二科展庆奎医师对她进行快速查体,发现她已经有了满肺的湿性啰音,心音低,心电图提示前壁ST段抬高并新发左束支传导阻滞。

面对这种情况,展庆奎医师心猛地一沉,立即向梁记华副主任医师汇报病情:患者心肌梗死合并急性左心衰,心肌细胞缺血缺氧面积大。因此患者命悬一线,此次只有及时的开通血管才能挽救患者生命,但患者病情危重且缺氧,血氧饱和度和急速下降,并且不能躺平,为手术增大了难度。

这时,梁记华快速判断病情后,与吴付轩主任医师电话商议后决定对患者进行气管插管,有创呼吸机辅助呼吸状态下的紧急手术,与死神赛跑,为患者的生命抢时间。首先以心内二科吴付轩主任医师为主导的介入团队快速到位,同时吴主任安抚家属紧张、担心的情绪,耐心与家属沟通病情。当家属看到吴主任的职业素养后,决定放手一搏。

一场与死神争夺生命的战斗拉开了序幕。启动导管室,在呼吸机支持下行急诊冠脉造影,造影过程中患者血压低,生命体征不平稳。治疗团队紧急植入IABP泵维持患者血压,在IABP泵辅助循环、呼吸机辅助呼吸支持下,成功进行冠脉造影,冠脉造影诊断:针对冠状动脉双支病变,于血管LAD植入1枚支架,尝试开通LCX,变换导丝不能通过,考虑LCX为CTO,择期处理LCX病变,植入支架后患者转入重症监护室,经积极治疗成功撤离呼吸机及IABP泵支持。

经治疗后患者被转至心内科病房并结合优化药物治疗,患者病情逐渐好转后出院。

“这位患者的抢救成功是菏泽市立医院心内科成功抢救危重症病人中的一例。菏泽市立医院心内科与重症监护室、急诊科科室协同合作,抢救成功了众多的危重症病人的生命。危重症病人病情复杂、情况危急,需要快速的临床决策,这对我们来说即是挑战也是突破,同时我们也在临床工作中不断的摸索、学习,提高技术水平,为菏泽人民提供更好的医疗保障。”吴付轩表示。

通讯员 翟艳杰

不用住院 一样报销

菏泽市牡丹人民医院开设“中医日间病房”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时海彬

“既能得到专业中医治疗,又能住院报销,住院期间晚上还能回家睡觉,牡丹人民医院中医日间病房真的很方便!”患者周先生说,他是第一位体验中医日间病房的患者。

周先生因肩关节疼痛,活动受限近1年,来牡丹人民医院就诊,在中医骨伤科诊断为:肩痹。因为周先生身体整体状况较好,经过介绍并征得同意后,他成为了中医日间病房的第一名患者。每天到日间病房接受中医治疗,治疗完成后再回家休息。经过近期治疗,他的病情

得到较大缓解。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,“中医日间病房”是以针灸治疗为主,配合穴位贴敷、灸疗、拔罐、耳穴压豆、穴位埋线、推拿、中频脉冲、红外线、超短波、颈腰椎牵引等中医适宜技术,患者经医疗机构允许在当日治疗结束后可回家的治疗模式。“中医日间病房”床位费、护理费按现行普通住院标准的30%收取,参保部分即时结算,出院后享受住院报销。

牡丹人民医院相关负责人告诉记者,为进一步支持中医药传承创新,大力开展中医适宜技术,

按照临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、医疗质量可控、医疗安全可保障的原则,目前已将以下24个适于日间病房治疗的中医病种纳入医保支付:头痛、项痹、腰痛、骨痹、颤病、肩痹、肘劳、伤筋、面风/面瘫/面痛、痿病、咳嗽、哮喘/喘病、眩晕、中风、胃脘痛、不寐/郁病/脏躁、便秘、瘾疹/湿疹、蛇串疮、白疔、月经病/带下病/产后病、复视/暴盲/上睑下垂、白涩病、青盲。符合条件的患者可以选择中医日间病房管理治疗,我们相信,这一新型就医模式在新的医改形势下,将被更多的患者所认可。



10月19日,国家级肿瘤放疗专家到市中医院坐诊

10月19日上午,国家级著名肿瘤放疗专家夏廷毅将在菏泽市中医医院西三放疗科门诊坐诊,为我市群众提供高水平的诊疗服务。名医上门,机不可失,有需求的肿瘤、癌症患者可拨打13296496985、0530-5327067,或登录菏泽卫生健康公众号—菏泽市中医医院—放疗科—夏廷毅,

提前预约挂号。

据了解,夏廷毅教授已多次来荷坐诊,高水平的医疗服务为我市的肿瘤、癌症患者提供良好的治疗方案,深受群众欢迎。夏廷毅教授是国家级著名肿瘤专家,日本大学医学博士,中央保健会诊专家,荣获中央保健特殊贡献奖、北京医学会突出贡献奖等多项殊荣。他被评为

军队医学科技先进个人,北京医学会领军人物及先进个人,荣获首届中华医学会“国之名医·卓越建树”荣誉称号。擅长治疗疾病:常见肿瘤,如鼻咽癌、食管癌、颅内肿瘤、脑转移瘤、肺癌、肺转移瘤、肝癌、肝转移瘤、胰腺癌、肾癌、肾上腺转移瘤、前列腺癌及骨转移瘤等疾病的精准放疗及综合治疗。

菏泽爱心企业走进养老院开展慰问义诊活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 时海彬

为倡导全社会树立尊老、敬老、爱老、助老的风气,关爱老人生活,17日上午,菏泽市开发区女企业家协会携手市女摄影家协会及爱心企业,走进孝润养老院进行慰问义诊活动,把健康服务送到家门口,为老人们送去问候和关爱。

活动现场,菏泽曹州医院(原开发区中心医院)专家们为老人们量血压、测听力,详细询问了解老人们的病情和健康状况,并结合他们各自的身体情况提出具体的健康指导意见和诊疗建议。此



外,爱心企业曹州口腔医院和国药楚济堂还分别为老人送上1000元爱牙基金和中医膏药贴。此次慰问活动,充分展现了

爱心企业志愿者们“奉献仁爱,敬老爱老”的良好风貌,弘扬了尊老爱老传统美德,促进社会更加文明、和谐。